

एनसीडीईएक्स की सोना 100 ग्राम संविदा का आरंभ -हैदराबाद तथा चैन्नई में सुपुर्दगी देनेवाली एकमात्र सोने की संविदा

हैदराबाद, 17 जनवरी 2013 : भारत के अग्रणी एक्सचेंज नैशनल कमोडिटी एवं डेरिवेटिव्स एक्सचेंज लि.(एनसीडीईएक्स), ने हालही में उसके सोना 100 ग्राम संविदा को हैदराबाद आधार केन्द्र के रूप में तथा अतिरिक्त सुपुर्दगी केन्द्र के रूप में चैन्नई के साथ आरंभ किया है. यह संविदा 999 शुद्धता के सोने के 100 ग्राम की पट्टियों पर आधारित है. प्रत्येक 10 ग्राम पर रुपयों में मूल्य दरों के साथ तथा रु.2 प्रति 10 ग्राम की टीक आकार के साथ, यह एक अनिवार्य सुपुर्दगी की संविदा है जिसकी सुपुर्दगी एकक एक्सचेंज द्वारा अनुमोदित रिफाइनर से प्राप्त 100 ग्राम की पट्टियाँ हैं.

भारत यह विश्व का सोने का सबसे बड़ा बाजार है तथा सोने की वैश्विक मांग का प्रमुख संचालक है. भारत में सोने की मांग यह सांस्कृतिक तथा धार्मिक परंपराओं पर आधारित है, परंतु यह जरूरी नहीं कि वह वैश्विक आर्थिक प्रवाहों से जुड़ा हो. पिछले दशक के दौरान भारत में सोने की वार्षिक औसतन मांग लगभग 745 टन थी, जो कि दुनिया की सोने की मांग के 20 % के आसपास थी. भारतीय परिवारों में दुनिया का सबसे बड़ा सोने का भंडारण होता है, जिसमें देश के ग्रामीण इलाकों से दो तिहाई सोना आता है. सोने की मांग ज्यादातर आयात से पूरी की जाती है, जैसे कि वर्ष 2011 में 969 टन की रिकार्ड आयात की गई.

देश के सोने की कुल मांग में आंध्र प्रदेश, तमिलनाडु, कर्नाटक तथा केरल इन चार दक्षिणी राज्यों का हिस्सा 45 % से ज्यादा होने के साथ, देश में दक्षिण भारत सोने का सबसे बड़ा ग्राहक होना जारी है. और ज्यादा विशेष बात यह है कि दक्षिण भारत ने सोना 100 की आयात में लगभग 60 % योगदान दिया था, जिसमें से केवल हैदराबाद का हिस्सा 39 % था. इसलिए उपभोग के मुख्य क्षेत्रों के शहरों में सुपुर्दगी की सुविधा की सख्त जरूरत थी.

आरंभ के समय, एनसीडीईएक्स के संस्थागत तथा खुदरा क्षेत्र प्रमुख श्री अलीन मुखर्जी ने कहा कि " हैदराबाद यह ऐतिहासिक रूप से सोने के वास्तविक उपभोग का केन्द्र रहा है और इसलिए इसे सोना 100 (GOLDIND100) की संविदा के लिए आधार केन्द्र के रूप में चुना गया. हमें व्यापार के सहभागी, उच्च निवल मूल्य के निवेशक तथा सदस्यों से सकारात्मक प्रतिपुष्टि मिली है. हम इस क्षेत्र में जागरुकता कार्यक्रमों के आयोजनों के दौरान इस संविदा में व्यापक रूप से सहभाग की अपेक्षा करते हैं.

इस संविदा की महत्वपूर्ण विशेषता यह है कि यह विचलित सुपुर्दगी देता है. एनसीडीईएक्स के मुख्य कारोबार अधिकारी श्री विजय कुमार ने कहा "एनसीडीईएक्स के पास सबसे सफल तथा साबित की गई सुपुर्दगी की व्यवस्था मौजूद है, जो एक्सचेंज की ऐसी ताकत है जिससे प्रत्येक माह में सभी उत्पादों की लगभग 90,000 टन माल की सुपुर्दगियां दी गई हैं. हमने नये साल की शुरुवात इस कार्यक्रम से की है, जो कमोडिटी की मूल्य शृंखला की जरूरतों को पूरा करने वाले उत्पाद देने का हमारे प्रयास से मिलता है.

एनसीडीईएक्स के बारे में:

एनसीडीईएक्स (www.ncdex.com) यह एक राष्ट्रीय स्तर का कमोडिटी एक्सचेंज है जिसकी स्थापना 23 अप्रैल 2003 को हुई तथा इसके परिचालन की शुरुआत 15 दिसम्बर 2003 को हुई. यह कृषि, उर्जा तथा धातुओं के कमोडिटीज में वायदा व्यापार उपलब्ध कराता है.

अधिक जानकारी के लिए, कृपया निम्न से संपर्क करें :

कल्पेश सेठ / शलाका कगाथा

एनसीडीईएक्स

मोबाईल : 09820305936 / 09820572798

श्रीधर के.वी.

अॅडफॅक्टर्स पीआर

मोबाईल : 09848035385